
YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Gewichtete Basis 1650 347 336 210 155 151 62 116 858 791

Ungewichtete Basis 1752 386 345 244 185 169 80 114 915 837

% % % % % % % % % %

Wahlabsicht

CDU/CSU 32 22 83 15 1 42 9 8 30 34

SPD 14 45 3 8 0 6 6 7 16 12

Bundnis 90/Die Gruenen 13 9 3 61 0 5 12 3 13 12

Die Linke 4 3 0 2 0 0 44 1 3 5

AfD 18 6 6 1 89 15 4 19 22 14

FDP 4 1 3 3 0 25 0 3 5 3

FW 1 0 0 1 1 0 0 9 0 1

BSW 8 10 3 4 6 6 22 14 7 10

Sonstige 6 3 1 5 2 1 4 36 3 9

Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl 

wäre, welche der folgenden Parteien können Sie 

sich grundsätzlich vorstellen zu wählen?

Gewichtete Basis 2086 409 392 238 162 185 78 140 1025 1061

Ungewichtete Basis 2077 440 367 265 186 182 92 136 1022 1055

% % % % % % % % % %

CDU/CSU

Nein, sicher nicht 33 31 5 42 60 15 51 45 32 33

Nein, wahrscheinlich nicht 17 21 3 25 20 21 23 20 17 17

Ja, vielleicht 22 29 20 18 17 28 6 23 22 22

Ja, sicher 26 17 71 14 2 36 15 8 27 25

Weiß nicht 2 2 1 1 1 1 4 3 2 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 50 52 8 67 80 36 74 65 49 50

Ja, sicher / wahrscheinlich 48 46 91 32 19 64 21 31 49 47

Gewichtete Basis 2071 408 388 236 162 178 78 140 1016 1055

Ungewichtete Basis 2070 440 365 264 186 179 92 136 1018 1052

% % % % % % % % % %

SPD

Nein, sicher nicht 45 17 49 24 85 68 34 64 45 44

Nein, wahrscheinlich nicht 21 15 30 30 7 12 30 17 20 22

Ja, vielleicht 20 27 17 35 4 14 24 13 19 20

Ja, sicher 12 38 2 10 3 5 10 5 14 10

Weiß nicht 3 2 3 1 1 1 2 1 2 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 66 32 79 54 92 80 64 81 65 66

Ja, sicher / wahrscheinlich 32 65 19 45 7 19 34 18 33 30

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Gewichtete Basis 1650

Ungewichtete Basis 1752

%

Wahlabsicht

CDU/CSU 32

SPD 14

Bundnis 90/Die Gruenen 13

Die Linke 4

AfD 18

FDP 4

FW 1

BSW 8

Sonstige 6

Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl 

wäre, welche der folgenden Parteien können Sie 

sich grundsätzlich vorstellen zu wählen?

Gewichtete Basis 2086

Ungewichtete Basis 2077

%

CDU/CSU

Nein, sicher nicht 33

Nein, wahrscheinlich nicht 17

Ja, vielleicht 22

Ja, sicher 26

Weiß nicht 2

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 50

Ja, sicher / wahrscheinlich 48

Gewichtete Basis 2071

Ungewichtete Basis 2070

%

SPD

Nein, sicher nicht 45

Nein, wahrscheinlich nicht 21

Ja, vielleicht 20

Ja, sicher 12

Weiß nicht 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 66

Ja, sicher / wahrscheinlich 32

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

231 218 257 333 281 330 482 522 645 1315 334 637 663 349

256 253 263 352 299 329 468 574 710 1379 373 685 665 402

% % % % % % % % % % % % % %

26 30 37 32 32 35 35 34 29 34 25 33 31 34

12 8 8 14 18 20 20 11 11 14 14 15 14 11

18 19 10 14 10 8 9 10 18 14 8 14 13 10

11 6 4 2 2 0 1 3 6 4 4 4 4 2

13 16 22 20 20 19 18 25 14 16 26 14 21 22

8 3 3 3 1 6 2 3 6 4 2 5 3 3

0 0 1 3 1 0 2 1 0 1 0 1 1 2

3 11 10 8 10 9 8 9 8 7 13 6 10 9

10 7 7 4 5 4 5 5 7 5 8 6 5 7

327 328 310 404 328 389 650 651 785 1666 420 819 840 427

305 328 311 414 343 376 606 669 802 1644 433 822 786 469

% % % % % % % % % % % % % %

34 32 37 38 26 28 34 32 32 32 36 36 30 31

19 16 17 16 19 14 14 14 21 16 19 17 16 17

21 27 13 20 25 26 22 23 21 22 21 18 26 22

22 20 30 25 28 31 26 29 23 27 21 25 26 28

4 4 3 2 2 1 3 2 2 2 3 3 2 2

53 48 54 54 45 42 48 46 53 48 55 53 46 48

43 47 43 45 53 57 48 52 44 49 42 43 52 50

327 329 310 405 322 379 648 649 774 1657 414 812 837 422

305 329 311 414 340 371 604 669 797 1639 431 818 785 467

% % % % % % % % % % % % % %

36 37 52 53 39 47 39 52 42 42 54 41 46 47

24 25 20 17 21 20 23 19 22 21 19 20 23 20

25 25 16 14 23 16 19 16 23 21 13 20 18 22

11 8 6 14 15 16 16 10 10 12 12 14 11 9

4 4 5 2 2 0 3 3 2 3 2 4 1 2

60 62 72 70 60 67 62 71 64 63 73 61 69 67

36 33 22 28 38 32 35 26 33 33 25 34 29 31

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht

Gewichtete Basis 2068 410 386 236 162 177 78 140 1013 1054

Ungewichtete Basis 2062 440 361 263 186 178 92 136 1013 1049

% % % % % % % % % %

Bündnis 90/Die Grünen

Nein, sicher nicht 60 53 64 13 94 78 45 68 60 60

Nein, wahrscheinlich nicht 13 18 18 7 3 5 27 11 14 12

Ja, vielleicht 13 19 10 24 2 9 17 14 12 15

Ja, sicher 11 8 6 54 0 8 11 2 13 10

Weiß nicht 2 2 2 1 1 1 0 5 2 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 73 71 82 20 97 83 72 79 74 72

Ja, sicher / wahrscheinlich 24 27 16 78 2 17 28 16 25 25

Gewichtete Basis 2067 409 384 237 162 176 78 140 1010 1056

Ungewichtete Basis 2062 439 360 265 186 178 92 136 1013 1049

% % % % % % % % % %

Die Linke

Nein, sicher nicht 63 55 77 43 87 81 15 70 63 62

Nein, wahrscheinlich nicht 19 26 15 32 7 10 21 19 19 19

Ja, vielleicht 12 13 6 17 3 5 29 11 11 12

Ja, sicher 4 4 1 7 2 2 34 0 4 4

Weiß nicht 3 3 2 0 1 2 0 0 2 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 82 81 92 75 94 91 36 89 82 81

Ja, sicher / wahrscheinlich 16 17 7 24 5 7 63 11 15 16

Gewichtete Basis 2073 410 387 237 164 177 78 140 1017 1057

Ungewichtete Basis 2072 441 363 265 191 178 92 135 1019 1053

% % % % % % % % % %

AfD

Nein, sicher nicht 64 79 73 87 1 61 76 60 58 70

Nein, wahrscheinlich nicht 8 5 11 4 2 9 9 10 9 8

Ja, vielleicht 9 8 9 5 7 17 5 7 10 9

Ja, sicher 17 7 5 4 89 12 5 21 21 13

Weiß nicht 2 1 1 1 1 1 4 2 2 1

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 72 84 84 91 3 70 85 70 67 78

Ja, sicher / wahrscheinlich 26 15 14 9 96 29 10 28 31 22
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Gewichtete Basis 2068

Ungewichtete Basis 2062

%

Bündnis 90/Die Grünen

Nein, sicher nicht 60

Nein, wahrscheinlich nicht 13

Ja, vielleicht 13

Ja, sicher 11

Weiß nicht 2

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 73

Ja, sicher / wahrscheinlich 24

Gewichtete Basis 2067

Ungewichtete Basis 2062

%

Die Linke

Nein, sicher nicht 63

Nein, wahrscheinlich nicht 19

Ja, vielleicht 12

Ja, sicher 4

Weiß nicht 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 82

Ja, sicher / wahrscheinlich 16

Gewichtete Basis 2073

Ungewichtete Basis 2072

%

AfD

Nein, sicher nicht 64

Nein, wahrscheinlich nicht 8

Ja, vielleicht 9

Ja, sicher 17

Weiß nicht 2

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 72

Ja, sicher / wahrscheinlich 26

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld

325 328 310 403 327 375 643 649 776 1650 418 811 837 420

303 327 311 412 341 368 601 666 795 1630 432 816 783 463

% % % % % % % % % % % % % %

46 52 67 61 64 68 63 66 53 58 69 58 60 64

15 16 11 13 13 10 11 15 13 13 14 13 13 12

18 12 9 12 13 15 15 8 16 15 8 14 13 13

15 16 10 12 9 7 8 9 16 13 6 12 11 10

6 3 2 1 1 1 3 2 2 2 2 3 2 2

61 68 78 74 77 78 74 81 66 71 83 71 73 76

33 28 19 24 22 22 23 17 32 28 14 26 24 23

326 329 310 404 325 374 644 648 774 1654 412 813 834 419

304 328 311 412 339 368 601 667 794 1634 428 817 782 463

% % % % % % % % % % % % % %

48 51 68 66 68 74 62 70 57 63 63 61 64 63

20 27 13 20 18 16 20 14 22 20 14 16 19 24

20 11 11 10 11 8 13 9 13 11 13 14 12 7

8 7 5 3 1 1 2 4 6 3 7 5 3 3

4 4 3 1 2 1 2 3 2 3 2 3 1 4

68 78 81 86 86 90 82 84 79 83 77 77 83 87

28 18 16 13 12 9 15 13 19 14 20 19 15 10

327 329 309 403 328 377 644 652 777 1653 420 817 837 419

305 328 310 412 344 373 603 671 798 1636 436 825 783 464

% % % % % % % % % % % % % %

60 57 58 63 73 73 66 60 66 67 52 69 61 60

14 11 7 8 5 5 10 7 9 7 13 7 9 9

9 13 14 10 4 5 7 10 10 9 9 8 10 9

15 15 20 17 17 16 15 22 13 14 25 14 18 19

3 3 1 1 1 1 3 1 2 2 2 2 2 2

74 68 65 71 78 78 76 67 75 74 65 76 70 69

24 28 34 27 21 21 22 32 23 23 34 22 28 28
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht

Gewichtete Basis 2079 408 390 237 162 182 78 140 1018 1060

Ungewichtete Basis 2069 437 366 265 186 181 91 135 1017 1052

% % % % % % % % % %

FDP

Nein, sicher nicht 57 61 46 69 72 27 68 69 54 59

Nein, wahrscheinlich nicht 22 26 27 19 18 17 16 21 23 21

Ja, vielleicht 13 10 18 4 9 27 9 3 14 12

Ja, sicher 5 2 5 6 2 26 7 3 7 4

Weiß nicht 3 1 3 2 0 2 0 4 2 4

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 79 87 73 88 90 44 84 90 77 80

Ja, sicher / wahrscheinlich 18 12 23 10 11 53 16 6 21 16

Gewichtete Basis 2076 410 387 240 160 179 78 140 1019 1057

Ungewichtete Basis 2069 440 364 266 184 180 92 136 1018 1051

% % % % % % % % % %

BSW

Nein, sicher nicht 52 50 61 63 49 65 39 36 54 51

Nein, wahrscheinlich nicht 19 18 20 21 15 11 30 34 20 18

Ja, vielleicht 16 16 10 10 24 15 10 19 15 17

Ja, sicher 8 13 5 5 10 5 19 9 8 8

Weiß nicht 5 3 5 2 2 4 3 2 3 6

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 71 68 81 84 64 76 69 70 74 69

Ja, sicher / wahrscheinlich 24 29 15 15 34 20 29 28 23 25

Denken Sie bitte an demokratische Wahlen im 

Allgemeinen. Welcher Standpunkt entspricht 

eher Ihrer Meinung zu der Regierungsbildung 

nach einer Wahl?

Die Partei mit den meisten Stimmen sollte immer 

Teil einer Regierung sein. 52 45 59 37 77 58 40 65 54 51

Es ist nicht zwingend notwendig, dass die Partei mit 

den meisten Stimmen Teil einer Regierung wird. 35 46 31 51 16 35 51 20 39 31

Weiß nicht 13 9 10 12 7 7 9 15 7 18
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Gewichtete Basis 2079

Ungewichtete Basis 2069

%

FDP

Nein, sicher nicht 57

Nein, wahrscheinlich nicht 22

Ja, vielleicht 13

Ja, sicher 5

Weiß nicht 3

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 79

Ja, sicher / wahrscheinlich 18

Gewichtete Basis 2076

Ungewichtete Basis 2069

%

BSW

Nein, sicher nicht 52

Nein, wahrscheinlich nicht 19

Ja, vielleicht 16

Ja, sicher 8

Weiß nicht 5

Nein, sicher / wahrscheinlich nicht 71

Ja, sicher / wahrscheinlich 24

Denken Sie bitte an demokratische Wahlen im 

Allgemeinen. Welcher Standpunkt entspricht 

eher Ihrer Meinung zu der Regierungsbildung 

nach einer Wahl?

Die Partei mit den meisten Stimmen sollte immer 

Teil einer Regierung sein. 52

Es ist nicht zwingend notwendig, dass die Partei mit 

den meisten Stimmen Teil einer Regierung wird. 35

Weiß nicht 13

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld

326 329 310 403 328 383 649 653 777 1661 418 815 839 425

303 329 311 412 342 372 602 669 798 1638 431 819 785 465

% % % % % % % % % % % % % %

43 50 58 64 65 60 60 62 50 55 63 56 57 58

25 26 23 21 21 17 21 19 25 22 22 23 22 20

23 9 10 11 11 14 11 13 15 14 9 11 15 13

5 10 5 2 2 7 4 3 8 5 5 6 4 5

5 5 4 2 1 1 4 2 2 3 2 3 2 4

68 76 81 85 86 77 81 81 75 77 85 79 79 78

28 19 15 13 13 21 15 16 23 19 14 17 19 18

327 329 308 404 328 379 644 651 781 1659 417 817 837 421

305 329 310 413 342 370 602 668 799 1638 431 820 783 466

% % % % % % % % % % % % % %

50 42 53 56 52 58 52 49 54 54 44 57 50 48

21 28 16 17 19 15 20 18 20 19 19 16 22 20

13 14 17 16 20 17 17 17 15 15 19 13 17 20

5 9 10 7 8 9 7 10 7 6 15 8 8 7

11 6 4 4 2 1 4 6 4 5 3 5 4 5

71 70 69 73 71 73 72 67 74 73 63 73 72 68

18 23 27 23 28 26 24 27 22 21 34 21 25 27

52 54 48 57 52 49 50 55 52 51 56 53 50 54

30 28 34 33 39 43 35 32 38 36 32 35 37 31

17 17 18 10 9 7 16 13 10 13 12 11 13 15

6 © 2024 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht

Welches der folgenden Gefühle beschreibt am 

besten, was Sie angesichts der Ergebnisse der 

Landtagswahlen in Thüringen und Sachsen 

empfinden?

Neutral 12 11 13 5 10 23 16 10 14 11

Besorgt 38 52 44 59 5 30 42 36 35 41

Erfreut 7 4 3 3 29 5 5 5 10 5

Traurig 6 5 7 7 4 5 9 6 6 5

Ängstlich 7 9 7 12 1 7 9 4 6 9

Optimistisch 10 7 11 1 32 10 3 11 13 8

Triumphierend 3 2 3 1 10 1 8 4 4 3

Keines dieser Gefühle ist treffend 11 8 9 9 8 15 7 21 10 12

Weiß nicht / keine Angabe 4 1 4 3 1 5 1 3 3 6

Wenn Sie einmal an die Ergebnisse der 

Landtagswahlen in Sachsen und Thüringen 

denken: Wie sehr, wenn überhaupt, haben diese 

Sie überrascht?

Sehr überrascht 3 4 4 3 3 0 0 0 3 3

Eher überrascht 10 13 11 10 6 4 17 2 10 9

Eher nicht überrascht 41 45 45 44 29 46 40 47 39 43

Überhaupt nicht überrascht 39 35 33 38 59 45 41 47 42 37

Weiß nicht / keine Angabe 7 4 6 5 3 4 1 4 5 9

Sehr / Eher überrascht 13 17 15 13 9 4 17 2 13 12

Überhaupt / eher nicht überrascht 80 80 78 82 88 91 81 94 81 80

Wie, wenn überhaupt, haben die Ergebnisse der 

Landtagswahlen Ihre Meinung über Thüringen 

bzw. Sachsen beeinflusst?

Sachsen

Sehr positiv 7 5 4 3 33 5 3 9 9 6

Eher positiv 12 8 11 4 36 12 14 8 16 8

Weder positiv, noch negativ 34 32 37 27 23 49 35 47 34 34

Eher negativ 18 22 21 31 1 16 16 13 18 18

Sehr negativ 16 23 15 28 2 11 25 13 16 17

Trifft nicht zu - ich kenne das Ergebnis nicht 5 3 5 5 1 2 5 1 2 7

Weiß nicht / keine Angabe 8 8 7 4 4 5 3 8 5 11

Sehr / Eher positiv 19 13 15 7 69 17 17 17 25 14

Sehr / Eher negativ 34 45 36 59 3 27 41 26 34 35
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Welches der folgenden Gefühle beschreibt am 

besten, was Sie angesichts der Ergebnisse der 

Landtagswahlen in Thüringen und Sachsen 

empfinden?

Neutral 12

Besorgt 38

Erfreut 7

Traurig 6

Ängstlich 7

Optimistisch 10

Triumphierend 3

Keines dieser Gefühle ist treffend 11

Weiß nicht / keine Angabe 4

Wenn Sie einmal an die Ergebnisse der 

Landtagswahlen in Sachsen und Thüringen 

denken: Wie sehr, wenn überhaupt, haben diese 

Sie überrascht?

Sehr überrascht 3

Eher überrascht 10

Eher nicht überrascht 41

Überhaupt nicht überrascht 39

Weiß nicht / keine Angabe 7

Sehr / Eher überrascht 13

Überhaupt / eher nicht überrascht 80

Wie, wenn überhaupt, haben die Ergebnisse der 

Landtagswahlen Ihre Meinung über Thüringen 

bzw. Sachsen beeinflusst?

Sachsen

Sehr positiv 7

Eher positiv 12

Weder positiv, noch negativ 34

Eher negativ 18

Sehr negativ 16

Trifft nicht zu - ich kenne das Ergebnis nicht 5

Weiß nicht / keine Angabe 8

Sehr / Eher positiv 19

Sehr / Eher negativ 34

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld

15 14 15 14 10 8 9 13 15 12 16 14 12 10

27 26 33 38 51 53 39 39 37 41 28 35 38 45

12 5 6 8 8 5 6 8 7 6 11 7 6 9

7 6 8 5 6 4 5 3 9 6 4 8 5 4

10 9 5 7 8 4 9 5 7 7 7 6 8 6

11 17 12 6 7 10 9 11 11 9 15 10 11 9

2 7 3 3 2 4 4 4 3 3 6 3 3 4

9 12 13 14 6 11 13 12 8 11 10 11 12 9

7 5 4 5 3 2 5 4 4 4 4 5 4 4

4 1 1 3 5 2 5 2 2 3 3 5 2 1

17 19 8 4 7 5 9 7 12 8 17 10 10 8

40 39 36 40 47 44 40 43 40 43 33 42 39 44

28 32 42 47 39 46 37 40 41 39 40 35 43 42

10 8 14 7 2 2 8 7 6 7 7 9 6 6

21 20 9 7 12 7 14 9 14 11 20 15 12 9

68 71 78 87 86 90 77 83 81 82 73 77 82 86

5 10 8 7 6 8 8 9 6 7 10 7 7 9

17 16 10 10 11 9 10 13 13 10 19 13 12 9

27 31 32 38 36 37 31 34 36 33 38 33 34 35

17 14 20 19 21 17 16 17 20 19 13 21 16 17

19 14 15 15 15 18 19 13 17 18 9 14 17 18

5 6 8 4 3 4 7 3 4 5 4 4 7 3

10 10 7 7 7 6 9 10 5 8 7 8 7 9

22 26 18 17 17 17 18 22 19 17 29 20 19 18

36 28 35 34 36 35 35 30 37 37 22 35 33 35
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht

Thüringen

Sehr positiv 9 4 3 3 51 5 5 11 12 7

Eher positiv 10 9 10 3 24 10 8 6 14 6

Weder positiv, noch negativ 32 31 33 25 19 48 38 48 32 33

Eher negativ 16 19 19 26 0 19 10 11 16 17

Sehr negativ 20 25 21 34 0 12 35 15 19 20

Trifft nicht zu - ich kenne das Ergebnis nicht 5 2 6 4 1 2 1 1 3 7

Weiß nicht / keine Angabe 8 9 7 4 4 5 3 7 5 11

Sehr / Eher positiv 19 13 13 6 75 15 13 17 26 13

Sehr / Eher negativ 36 44 40 60 0 31 45 26 35 37

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach 

eine Zusammenarbeit mit der AfD vollständig 

ausschließen, aktiv suchen oder je nach Fall in 

Erwägung ziehen?
Zusammenarbeit vollständig ausschließen 45 61 53 74 2 36 59 36 43 47

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung 

ziehen 30 26 34 20 36 44 32 32 33 27

Zusammenarbeit aktiv suchen 16 7 9 2 59 13 3 25 19 13

Weiß nicht 9 6 5 3 2 8 6 8 6 12

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach 

eine Zusammenarbeit mit dem BSW vollständig 

ausschließen, aktiv suchen oder je nach Fall in 

Erwägung ziehen?

Zusammenarbeit vollständig ausschließen 25 26 24 34 24 24 27 19 27 22

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung 

ziehen 45 44 52 49 43 51 42 42 50 41

Zusammenarbeit aktiv suchen 14 17 10 6 26 8 18 30 14 15

Weiß nicht 16 12 14 11 7 16 12 9 9 22
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Thüringen

Sehr positiv 9

Eher positiv 10

Weder positiv, noch negativ 32

Eher negativ 16

Sehr negativ 20

Trifft nicht zu - ich kenne das Ergebnis nicht 5

Weiß nicht / keine Angabe 8

Sehr / Eher positiv 19

Sehr / Eher negativ 36

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach 

eine Zusammenarbeit mit der AfD vollständig 

ausschließen, aktiv suchen oder je nach Fall in 

Erwägung ziehen?
Zusammenarbeit vollständig ausschließen 45

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung 

ziehen 30

Zusammenarbeit aktiv suchen 16

Weiß nicht 9

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach 

eine Zusammenarbeit mit dem BSW vollständig 

ausschließen, aktiv suchen oder je nach Fall in 

Erwägung ziehen?

Zusammenarbeit vollständig ausschließen 25

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung 

ziehen 45

Zusammenarbeit aktiv suchen 14

Weiß nicht 16

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld

7 12 11 8 8 9 10 12 7 8 14 9 9 11

14 15 8 8 9 6 7 10 11 8 16 10 11 8

28 30 28 38 33 35 31 33 33 32 35 32 32 34

13 10 18 17 18 20 15 16 17 17 11 18 15 15

23 17 20 19 21 19 22 15 22 22 13 20 19 21

5 6 7 4 4 3 6 4 4 5 4 3 7 3

10 10 7 7 7 7 9 11 5 8 7 8 7 8

21 27 19 16 17 15 17 22 18 16 30 19 20 19

36 27 38 36 39 39 37 31 39 39 24 38 34 36

41 36 43 45 55 51 49 40 47 49 30 48 43 44

31 35 29 34 24 28 27 31 32 28 39 29 31 31

14 20 18 12 16 16 16 21 12 14 22 15 17 16

15 10 11 9 5 6 8 9 9 9 8 9 9 9

20 22 24 24 28 30 28 21 25 26 22 25 24 25

50 45 37 49 43 45 45 41 49 47 39 45 45 46

9 13 17 13 16 18 13 18 13 12 25 14 15 15

21 19 22 14 12 7 14 19 14 16 14 16 16 14
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht

Würden Sie es befürworten oder ablehnen, wenn 

die CDU in Thüringen bzw. Sachsen die 

Landesregierung anführen würde?

Thüringen

Voll und ganz befürworten 26 30 46 28 5 31 14 13 27 25

Eher befürworten 31 36 35 42 16 35 47 26 33 29

Eher ablehnen 15 12 6 12 26 13 18 23 17 13

Voll und ganz ablehnen 13 9 8 5 45 5 6 15 13 13

Weiß nicht / keine Angabe 15 14 6 12 8 15 15 23 11 20

Voll und ganz / Eher befürworten 57 66 81 70 21 66 61 39 60 54

Voll und ganz / Eher ablehnen 28 21 14 17 71 18 24 38 30 26

Sachsen

Voll und ganz befürworten 27 31 48 31 8 32 17 15 30 25

Eher befürworten 34 39 35 40 28 43 45 30 37 30

Eher ablehnen 14 10 7 11 23 6 21 16 13 15

Voll und ganz ablehnen 10 7 6 6 34 3 7 14 10 11

Weiß nicht / keine Angabe 15 14 5 12 7 15 9 26 10 20

Voll und ganz / Eher befürworten 61 70 83 71 36 75 62 45 67 55

Voll und ganz / Eher ablehnen 24 17 13 17 57 9 28 30 23 26

Würden Sie es befürworten oder ablehnen, wenn 

die AfD in Thüringen bzw. Sachsen die 

Landesregierung anführen würde?

Thüringen

Voll und ganz befürworten 16 7 8 4 73 11 5 21 20 13

Eher befürworten 13 10 14 6 19 18 17 13 17 9

Eher ablehnen 13 15 18 11 4 18 17 10 15 12

Voll und ganz ablehnen 47 61 55 73 0 40 55 40 41 53

Weiß nicht / keine Angabe 10 7 6 5 4 13 6 18 8 13

Voll und ganz / Eher befürworten 29 17 22 10 92 29 22 34 37 22

Voll und ganz / Eher ablehnen 60 76 73 84 4 58 72 50 56 65

Sachsen

Voll und ganz befürworten 14 7 8 3 67 6 4 17 17 11

Eher befürworten 14 10 15 6 23 13 9 14 17 12

Eher ablehnen 14 14 15 10 7 24 20 12 16 12

Voll und ganz ablehnen 48 62 56 74 0 43 54 41 42 53

Weiß nicht / keine Angabe 11 7 6 7 3 13 12 18 8 13

Voll und ganz / Eher befürworten 28 17 23 9 90 19 13 31 34 23

Voll und ganz / Eher ablehnen 62 76 71 84 7 67 74 53 58 65
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Würden Sie es befürworten oder ablehnen, wenn 

die CDU in Thüringen bzw. Sachsen die 

Landesregierung anführen würde?

Thüringen

Voll und ganz befürworten 26

Eher befürworten 31

Eher ablehnen 15

Voll und ganz ablehnen 13

Weiß nicht / keine Angabe 15

Voll und ganz / Eher befürworten 57

Voll und ganz / Eher ablehnen 28

Sachsen

Voll und ganz befürworten 27

Eher befürworten 34

Eher ablehnen 14

Voll und ganz ablehnen 10

Weiß nicht / keine Angabe 15

Voll und ganz / Eher befürworten 61

Voll und ganz / Eher ablehnen 24

Würden Sie es befürworten oder ablehnen, wenn 

die AfD in Thüringen bzw. Sachsen die 

Landesregierung anführen würde?

Thüringen

Voll und ganz befürworten 16

Eher befürworten 13

Eher ablehnen 13

Voll und ganz ablehnen 47

Weiß nicht / keine Angabe 10

Voll und ganz / Eher befürworten 29

Voll und ganz / Eher ablehnen 60

Sachsen

Voll und ganz befürworten 14

Eher befürworten 14

Eher ablehnen 14

Voll und ganz ablehnen 48

Weiß nicht / keine Angabe 11

Voll und ganz / Eher befürworten 28

Voll und ganz / Eher ablehnen 62

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld

18 15 25 24 35 38 27 23 27 27 21 26 26 27

29 31 27 30 35 33 31 28 33 31 30 31 32 30

21 20 16 15 9 10 13 15 17 14 19 15 15 16

15 11 17 12 11 10 15 14 10 12 14 12 14 11

16 24 15 19 10 9 15 19 13 15 17 17 14 16

47 46 52 54 70 71 58 51 60 58 51 57 58 57

36 31 33 27 20 20 28 29 27 26 33 27 29 27

18 16 23 26 37 41 28 26 28 28 25 26 27 29

34 34 28 35 35 35 32 31 37 34 32 34 34 33

20 21 16 11 9 7 12 14 15 12 19 13 14 14

12 8 17 9 9 9 13 12 7 10 11 10 11 10

15 21 16 19 10 9 16 18 12 15 14 17 13 15

52 50 51 61 72 76 60 57 65 62 57 60 61 62

32 29 33 20 18 16 25 26 22 22 30 23 25 24

12 15 20 16 16 17 16 20 13 15 22 13 18 18

17 23 13 11 9 7 9 15 15 12 17 13 13 11

17 16 10 13 11 13 14 12 14 13 13 13 14 13

42 32 42 48 59 59 49 43 50 50 36 49 46 46

12 13 15 12 6 5 13 10 8 10 11 11 9 11

29 38 33 27 25 24 25 35 28 27 39 26 31 29

59 48 52 61 70 72 63 55 64 63 49 62 60 59

11 12 16 14 15 14 15 17 10 12 20 13 13 17

21 25 16 10 9 6 11 13 17 13 16 15 15 11

15 18 10 15 11 13 12 15 14 13 15 14 13 15

41 31 43 48 60 61 48 44 50 51 36 48 48 46

11 15 15 12 6 5 13 10 9 10 12 11 10 11

32 37 32 24 24 20 26 30 27 25 36 28 28 28

56 49 53 63 71 74 60 59 64 64 51 62 61 61
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich

Wahlverhalten BTW 2021 Geschlecht

Aktuell schließen alle im Bundestag vertretenen 

Parteien eine Koalition mit der AfD aus. Für wie 

wahrscheinlich oder unwahrscheinlich halten Sie 

es, dass sich dies innerhalb der nächsten 5 

Jahre ändert und eine oder mehrere Parteien 

eine Koalition mit der AfD eingehen?

Sehr wahrscheinlich 16 10 9 6 42 16 14 26 18 14

Eher wahrscheinlich 32 27 37 42 34 37 28 26 32 33

Eher unwahrscheinlich 21 27 23 21 13 22 24 19 23 19

Sehr unwahrscheinlich 16 24 21 19 4 15 18 7 16 16

Weiß nicht / keine Angabe 15 12 10 13 7 10 17 22 11 18

Sehr / Eher wahrscheinlich 48 37 46 48 76 53 42 52 50 47

Sehr / Eher unwahrscheinlich 37 51 44 40 17 37 42 26 39 35

Gewichtete Basis 1029 156 179 114 127 100 33 74 523 506

Ungewichtete Basis 1026 178 172 136 146 104 45 71 536 490

% % % % % % % % % %

Sie haben angegeben, dass Sie es für 

wahrscheinlich halten, dass in den nächsten 5 

Jahren eine andere Partei eine Koalition mit der 

AfD eingehen wird. Was glauben Sie, welche 

könnte die erste Partei sein, die eine solche 

Koalition eingeht?

FDP 6 9 5 6 6 5 3 2 7 5

SPD 5 11 7 0 5 0 0 0 7 3

Grüne 2 3 4 7 0 1 5 0 3 1

CDU/CSU 50 40 38 61 59 57 64 72 54 47

Linke 3 2 4 3 1 4 1 0 2 4

BSW 17 19 23 15 18 21 17 13 18 17

Weiß nicht / keine Angabe 16 15 20 7 11 11 9 12 10 22
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YouGov Survey Results

Stichprobengröße: 2.126

Feldzeit: 6.-10.09.

Total

Aktuell schließen alle im Bundestag vertretenen 

Parteien eine Koalition mit der AfD aus. Für wie 

wahrscheinlich oder unwahrscheinlich halten Sie 

es, dass sich dies innerhalb der nächsten 5 

Jahre ändert und eine oder mehrere Parteien 

eine Koalition mit der AfD eingehen?

Sehr wahrscheinlich 16

Eher wahrscheinlich 32

Eher unwahrscheinlich 21

Sehr unwahrscheinlich 16

Weiß nicht / keine Angabe 15

Sehr / Eher wahrscheinlich 48

Sehr / Eher unwahrscheinlich 37

Gewichtete Basis 1029

Ungewichtete Basis 1026

%

Sie haben angegeben, dass Sie es für 

wahrscheinlich halten, dass in den nächsten 5 

Jahren eine andere Partei eine Koalition mit der 

AfD eingehen wird. Was glauben Sie, welche 

könnte die erste Partei sein, die eine solche 

Koalition eingeht?

FDP 6

SPD 5

Grüne 2

CDU/CSU 50

Linke 3

BSW 17

Weiß nicht / keine Angabe 16

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch Vorstädtisch Ländlich

Altersgruppe Schulabschluss West / Ost Wohnumfeld

11 14 15 20 18 17 17 20 13 16 19 14 18 17

42 36 28 32 28 28 25 30 40 32 33 33 34 29

21 24 20 16 24 22 22 21 20 21 23 20 23 19

10 10 19 16 16 22 19 15 13 16 13 18 13 16

16 15 19 15 14 11 17 14 14 15 13 15 13 19

53 50 43 52 46 45 42 50 53 48 52 47 52 46

31 34 39 32 40 44 41 36 33 37 36 38 36 35

176 173 135 215 153 177 279 331 419 810 219 396 439 194

162 170 145 211 162 176 261 338 427 780 246 401 402 223

% % % % % % % % % % % % % %

10 9 6 4 0 5 8 4 6 5 7 7 6 4

8 7 2 4 7 2 9 4 3 4 7 6 5 3

3 3 5 0 1 3 2 2 3 2 2 4 2 0

54 54 53 52 43 46 37 50 59 50 53 50 50 52

2 3 0 3 4 5 8 0 1 3 1 3 2 4

11 10 17 21 25 20 18 19 15 19 13 14 18 24

11 15 16 15 19 20 18 20 12 16 17 17 17 13
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